



Королевская кобра – самая крупная ядовитая змея на планете, и, к тому же, самая известная. Длина взрослой особи в среднем достигает 3-4 метров, но встречались экземпляры длиной 5-6 метров. Обитают королевские кобры в тропических лесах Южной и Юго-Восточной Азии, в таких странах, как Пакистан, Индия, Филиппинский архипелаг и Индонезия. Эта змея может прожить в естественных условиях больше 30 лет, и как и прочие пресмыкающиеся, растет на протяжении всей жизни.

В естественной среде обитания кобры живут в норах или заползают на деревья. Все чаще их начали встречать недалеко от человеческих поселений. Это объясняется тем, что идет активная вырубка тропических дождевых лесов, что сокращает ареал обитания, а на сельскохозяйственных землях есть большое количество пищи для них: мелкие змеи, привлекаемые огромным количеством грызунов.

У яда королевской кобры нейротоксическое действие и он действительно опасен: когда самка охраняет свои яйца, ее укус способен убить даже индийского слона. При этом количество выделяемого яда регулируется мышечными сокращениями, которые закрывают протоки ядовитых желез, все зависит от намерений кобры. Например, если змея хочет отогнать человека, она может укусить без впрыскивания яда. А вот если почувствует реальную опасность и использует весь запас яда (около 7 мл), то человек с вероятностью в 75% умрет в течении 15 минут.

Основу ее рациона составляют мелкие змеи, приучить королевскую кобру есть крыс практически невозможно, поэтому достаточно сложно разводить их в неволе. Но эти

змеи могут обходиться практически без пищи на протяжении трех месяцев, например, самка, охраняющая кладку, не может никуда отлучиться.

Линька у королевских кобр происходит 4-6 раз в год. Интересной особенностью этого вида являются звуки, похожие на лай, которые они издают при обороне. Брачный период у королевских кобр такой же, как и у всех остальных змей: борьба самцов за самку (без укусов), ухаживание, спаривание. Спустя месяц самка откладывает яйца (от 20 до 40 штук), и спустя 100 дней вылупляются детеныши. До взрослого возраста доживают лишь 15% малышей, что обусловлено их большим количеством, соответственно, высокой конкуренцией, и опасной средой.

От укусов королевской кобры страдает не так много людей. Основные ошибки делают именно люди, провоцируя змею, либо причиняя ей вред по неосторожности.